Nastawy regulatorow dla obiektéw statycznych o transmitancji:

k, e TS
Go (s) = To-s+1
VA

(x—przeregulowanie, T,—czas regulacji, transmitancja obiektu inercyjnego 1 rz. z opOzZnieniem, 7, — Czas
opdznienia, T, —zastepcza stata czasowa obiektu, K,— wspotczynnik proporcjonalnoéci obiektu (°C/KW)
T;— stala czasowa akcji catkujacej regulatora , Tg— — stala czasowa akcji rdézniczkujacej regulatora,
ko— wspolczynnik proporcjonalnosei regulatora (KW/ °C)); state czasowe musza by¢ wyrazone w tych samych

jednostkach np.: min. lub s.

A) k=0, T,= minimum

Typ Wymuszenie wielkoscia Wymuszenie wielkoscia
regulatora wejsciowa (X) zadang (W)
.| T T. .| T, | L
ko k p T ko k p [ —_—
T. T T T T
To
ol 0,6 08+ 0,5 - 0,35 12 -
7./ T, 7./ T,
oID 0,95 2,4 0,4 0,6 1 0,5
7./ T.

B) x =20%, T,= minimum

Typ Wymuszenie wielkoS$cia Wymuszenie wielkoscig
regulatora wejsciowa (X) zadana (W)
k.K, To T T kK, To L T
T. T T T, I, T
0,3 1

Pl 0,7 1+ - 0,6

7/ T, T/ T,

14
7./ T,

PID 1,2 2 2,4 0,95 0,6




